

传承亚运精神 凝聚亚洲力量 ——多国人士热议杭州亚运会盛大开幕



>> 详见三版 >>

辽宁省与中国安能举行工作会商会议并签署战略合作框架协议 深化工程建设和应急救援领域合作 在服务国家重大战略中携手共同发展 郝鹏周国平李乐成周庆丰出席

小田并大田 省力又增收

9月3日,在阜新蒙古族自治县于寺镇官营子村,集中连片的玉米、大豆、地瓜等作物长势正旺。得益于该村首创的土地整合共享平台,原来家家户户细碎的小地块,变成了集中连片的大良田。

57岁的村民王世龙正在侍弄他今年从平台上“包”来的100多亩玉米地。“咱村地不少,但按等级分,每家每户的地不挨着,我家的20多亩地就被分成了10块。以前农忙时不得不满村跑,耗时费力不说,收成还上不去。现在好了,土地成片了,种地省力又增收。”王世龙告诉记者。

土地细碎化导致的耕种不便问题困扰了庄户人多年。可即便如此,真说要将自家土地流转出去,对土地情感深厚的村民还是不愿意。

土生土长的官营子村党支部书记、村委会主任张庆年一直琢磨,咋能让土地一直攥在农民手里,同时又方便耕种。打造土地整合共享平台的想法成为突破口。

“我们通过信息化手段打造平台,并采取自愿方式,让乐于参与土地共享的农民成为‘发包者’,将自家地块放到平台上。”张庆年说,参与的人越多,平台上的地越多,细碎的土地自然就集中连片。同时,由村党支部领办的农场和村里的新型经营主体商议,给平台上的土地按等定价。之后,想种地的农民到平台上自主选择心仪的地块。

平台在不加一分钱的情况下,将农民手中的细碎土地集中再分配,实现土地“化零为整”。王世龙就是在这个背景下,将自家10块小田发包出去,再从平台上包走了集中连片的百亩大田,变成种植大户。

“不想种地的农民可按地价拿钱,没被相中的地块,村里的家庭农场兜底种植,确保不撂荒。”张庆年说,若有两户以上农民相中一块地,那就“先到先得”,谁先交钱谁拿地。这种方式实现了年限活、面积活、价格活。

“农民想让自家土地上平台就上,想上多久上多久,此谓年限活。想放在平台上多大面积土地,想从平台拿走多大面积土地,同样自己定,此谓面积活。土地按等定价,并与上年度玉米价格挂钩,此谓价格活。”张庆年说,此举与农业农村部刚刚出台的《关于稳妥开展解决承包地细碎化试点工作的指导意见》精神十分契合,因为充分尊重农民意愿,得到了广大村民的积极响应。

今年,全村80%土地上了共享平台,村里100位种植大户因此实现了“一户一块田”,这让大垄双行种植、水肥一体化管理等现代农业生产技术更有用武之地。(辽宁日报)

刘彦鸿率队赴北京考察推进项目合作

本报讯 9月20日至21日,市政协副主席、县委书记刘彦鸿率队赴北京考察中国科学院工程热物理研究所,推进热物理转换“国家级中试基地”和北京环球英才科技集团非税收人项目。

在中国科学院工程热物理研究所,钟晓晖博士介绍了中科院及研究所概况,表达了与阜新蒙古族自治县开展科技成果转化和科技人才参与乡村振兴的愿望,并陪同刘彦鸿一行到涿鹿县风热(冷)项目试验基地现场考察。考察期间,研究所方面介绍了风能领域能源变革及创新,风热转换效率提升等技术路径和中试成果。

刘彦鸿表示,此次考察是继上次贵研究所到我县传经送宝的回访,也是通过参观学习提升我县党政干部、产业园区负责同志科技创新认知能力的重要途径。通过考察,切实看到了风热转换技术的可行性和市场远景,相信通过合作,将进一步拓展风能转换和消纳的途径,助力我县新能源产业发展,为全面振兴新突破三年行动增添项目建设新契机。希望双方进一步深化合作,共同组建工作专班,研究成本要素、市场需求、技术应用等,形成可行性研究报告及合同,力争十月中旬签约,待中试基地风热联产供热运行后,十一月初再来京观摩。

另悉,刘彦鸿一行赴北京环球英才科技集团考察非税收人合作项目。集团总裁张建生介绍了集团大数据板块、产业板块、资本运作板块等情况,并表示愿意与阜新蒙古族自治县在非税收人两个领域进行项目合作尝试。刘彦鸿详细介绍了我县的县情、一二三产业发展情况以及我县聚焦省委全面振兴新突破三年行动,锚定阜新“双千双百”目标,全力实施“百十一”奋斗目标任务情况。最后,刘彦鸿还邀请张建生总裁国庆节后到我县实地考察,签订合作协议并启动实施项目。

县直有关部门、县四园工业区负责人参加了考察。(县委办)

包峰检查节前安全生产工作

本报讯(记者 王美娟 刘超)为深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,落实国家、省市四季度安全防范工作会议精神,9月24日,县长包峰深入阜新镇、铸造园区、阜奈高速白玉都段和乌兰木图段,检查节前安全生产工作。包峰强调,要严格落实安全生产责任,做好安全隐患排查整治工作,确保我县百姓度过平安、欢乐、祥和的节日。

在阜新镇政府,包峰主持召开座谈会。阜新镇负责人围绕节前各项安全生产工作情况进行汇报,与会人员就更好地开展安全生产工作进行深入交流和探讨。包峰指出,中秋、国庆假期临近,要紧绷思想之弦,牢固树立安全第一的思想意识,克服麻痹思想、侥幸心理,不断压实企业主体责任、行业监管责任,织密织牢安全生产责任管理网。各相关部门要严格履行监管职责,加强对燃气领域、道路交通领域、建筑施工领域、老旧房屋领域、消防安全领域、食品安全

领域及非煤矿山等领域的排查力度。要积极开展安全隐患排查,及时整改消除安全隐患,坚决杜绝安全生产执法走过场,切实把事故遏制在萌芽状态。要紧盯居住中的安全,大力开展农村自建房屋安全隐患排查整治,重点排查违法改扩建等违法违规行为,确保督促整改到位。要做好应急值守、信息报送和救援准备等工作,确保假日期间社会安全、稳定、有序。随后,包峰一行深入到阜新镇镇区内,实地检查道路安全和燃气安全等工作,认真察看燃气设施、灶具使用情况,询问燃气安全制度落实情况,并现场办公,指导做好相关工作。

在铸造园区,包峰认真观看了铸造园区工业AI视觉安防平台的演示,详细询问安全监测、AI识别等功能。包峰对AI视觉安防平台让监控效率得到提升给予肯定,希望铸造园区利用好AI视觉安防平台,逐步完善系统,构建完整的视频监控网安全闭环体系,

让人防和技防相结合,从源头上抓隐患风险防范,提升安全水平。随后,包峰深入阜新力达钢铁铸造有限公司项目建设现场,详细了解项目进展等情况,现场督导安全生产工作。他强调,要时刻绷紧安全生产这根弦,不折不扣将安全生产各项措施落实到位,确保安全生产万无一失。

在阜奈高速白玉都段和乌兰木图段,包峰与相关负责人认真交流,详细了解道路开通的筹备工作等情况,并参观收费站、管理站等场所。包峰强调,阜新一奈曼旗高速公路是辽西和蒙东地区重要出海通道,其开工建设,不仅是交通上便利,对促进我县经济发展也具有重要意义。要加强辖区高速公路施工路段的管理,预防和避免因路面施工引发的交通事故,要增强养护路段巡逻监管力度,为高速公路正式通行营造安全、畅通、有序的环境。

县政府办及相关部门负责人参加活动。

